## СПЕКТАКЛИ В КУЛУНДИНСКОИ СТЕПИ

Тои месяна работала в рабонах освоения нелинных и залежных земель бонга-Три месяпа работала в районах освоения целинных и залежных земель бригада актеров Ленянградского академического статра драмы виеви А. С. Пушкана.
В 18 отдаленных районах Новосибирской области, расположевных в Кулундивской степи, ова показала 68 спектаклей и концертов, на котторых присутствовало
35 тысяч эрителей. Участиник бригалы побывали в 23 МТС, в 34 колхозах, в 
совхозах, Кроме того, бригада выступала с творческими отчетами перед трудишимися Новосибирска. За большую культурко-просвоительную работу, проведенную в области, исполком Новосибирского областного Совета депутатов трудидеаную в области, исполном говосноврского областного совета депутатов трудя-пиихся наградил Театр нмени Пушкина в каждого участника бригады в отдель-вости почетными грамотами.

Руководитель бригады артист Е. Березнидкий рассказывает об итогах поездки.

Пировре степное раздолье. Высокое го-дубое небо. Пряный запах трав. огромным интересом изучали жизнь это

Среди поля, на еще не полнятой пелине. из необструганных досов сволочены полмостви. Над ними протянулся шировий шелковый зананес. За зананесом укладываются декорации, а за ними видны уже отнюдь не театральные, а самые что ни на ость настоящие белезы — большая светлая роща. И когда распахивается занавес, артистами TEDETCTSET ዲህዝ ዘጥቡрия, боторой может позавидовать любой театр, — тысячи людей, расположившихся на скамых, на траве, на автомашинах, составленные кузова которых образуют как бы второй «ярус». Тишина во время спектакля такая, что артисты ольшат, шужит прыльями пролетающая в стороче степная птица. Зрителя заравительно смевтол, бурно негодуют или сосредоточен-но слушают — удивительно внимательны и чутки люди Кулундинской степи! А как восторженно благодарят они своих гостей, какой сердечной заботой и вниманием ок ружают их! После спектаюля каждого актера обступают сотни людей, и начинаются расспросы, возникают задушевные беседы, жоторые затяпиваются порой до поздних часов...

Это обычная карлина наших ступлений в степях, где вдет освоение целинных и залежных земель. На спектаким и концепты съезжалось множество хлеборобов и механизаторов из всех окрест-ных сел. В Сартланскую МТС Зтвонского района, например, к началу спектакля прибыло более пнук тыкля человек. Перед импровизированной сценой на открытом полготовлено OEOJO мест. Эригели, устроившиеся в «партере», ваяты в «вольцо» подоповлиния малин-нами, на которых расположились остать-ные эратели. Могва о приезде артистов из Ленинграда зачастую опережала нас. И там, где останавлявались лва наших «эиса» — один с реквизитом и декорациями, другой с автерами, сразу же собира-мись кодхозниви, механизаторы, рабочие совхозов. В деревне Комарье к открытой сцене, оборудованной в степи, съехались яве тысячи эрителей из 16 колхозов и 2 МТС. Также много было людей на спектаклях в селе Казанка Андреевского района и эругих местах.

Особенно памятно выступление в Крас-нозерском районе. Мы приехали туда к открытию традиционной весенией ярмарыя. Сибирские ярмарки — это яркое царозпразднество, привлекающее людей со всей округи. Около березовой ро щи, сплощь застроенной ларыками от киосками, бойко шла торговля, звучали баяны, шумела карусель, молодежь пела ч танцевала, шин концерты куложественной самодеятельности. Но главным событием ярмарки было выступление денинградових артистов. Шесть тысяч зрителей смотрели в этот день наш спектакль-незабываемая картина!

В селе Кочки нас застит сильный ливень, продолжающийся ческолько дней. Дороги стали непросажвия. Четыре дня подряд — утром и вечером — мы стави-ди спектакли и давали концерты в районном Доме культуры. Несмотря на настье, в зале было всегда полно: сюда шим люжи из самых отдаленных колхозов и биятам.

Особенно теплой была встреча с хисбо-

огромным интересом изучали жизнь этого богатого долхоза, знавомились с его замечательными дюдьми, деятельными, пичными, неутомимо подничающими жину. Дождь помещал собрать арителей на открытом воздухе, как мы это обычно делали, и концерт был устроен в закрытом помещении. Сображись буквально все жители села, включая детей и стариков. После концерта шли долгие беседы афтистов с колхозниками. Сибиряви рассказывали нам об освоении целинных земель, о борьбе за высовий урожай, артисты в свою очередь — о славных делах трудищихся города Ленина.

В клубе села Довольное мы долго беседовали с участниками художественной са-модеятельности, дали им ряд советов. Такие беседы и консультации арписты проводили и во многих других селах. Местные драматические кружки и хоры пока зывали нам свои спектавли и концерт-ные программы. Мы в меру своих сил спектакли и концертпомогаји им советами, неизменно пригда-шали их на свои спектакли и конперты. Эти встречи дали нам многое. Мы увидели талантливую сельскую молодежь, которая полна самых благородных устремдений.

Сельский зритель исключительно внимательный, чуткий, но вместе с тем и очень требовательный. Он хочет видеть на сцене настоящее искусство. Вот один из многочисленных отзывов, который нам вручили после концерта на полевом стане в колхозе «Сталинский путь» ского района: «Мы, колхозники, от души благодарим аргистов за их работу, за посещение колхоза. Однако отмечаем, пока още мало бывают на селе артисты театров. Наша просьба не только к Театру имени Пушкина и его артистам, а ко всем работникам искусств — чаще приезжать и нам в деревии, ставить серьезные веши».

Это хорошо скакано -- ставить серьезные вещи! Мы всюду это слышали, наво - чего греха такть бригады артистов, присажающие в деревню, показывают легкомысленный, очень коротенький концерт и поспешно уезжают на другую «точку». Конечно, это вызывает разочарование у эрителей.

- событие Приезд аргистов из города большое и, в сожалении, еще не очень частое. Попав на такую встречу, сельский эритель хочет видеть высокое мастерство. И уж извольте показать ему по-настонще-му «серьезные вещи». В Здвинском и рядо других районов мы видели афини коллективов художественной самодеятельно-сти — в сибирских селах ставят «Бес-«Becпридавницу», «Правда — порощо, а сча-стье лучше», «Платон Кречет» и другие большие спектакли. Вот это по душе, вот это любит сельский зритель! Городские артисты, приезжающие в деревию, должны с этим считаться.

Наша бригада показывада в сибирских селах пьесу В. Катаева «День отдыха». Это веселая, жизнерадостная комедия, над которой в театре основательно поработали. В частности, с разрешения автора мы изменили се концовку, придали ей бодрый, оптимистический характер с прямым обращением к эрителям. Опектакль пользовался неизменным успехом. Вместе с тем зрители просмии нас в следующий раз показать пьесу из колхозной жизни, привезти новые песни с труженивах поле

васов, Скоробогатов, Симонов и другие ве-дущие акторы вашего театра? — не раз не раз спранивали у нас в МТС, совховах и кол-TORRT

Это данево не праздный вопрос. Надо сказать, что в Новосибирской области хо-рошо знают Ленинграмский театр имени Пушкина и его крушнейших мастеров. В годы Великой Отечественной войны театр работал в Новосибирске, его художественные бригады часто выступали на заводах, в колхозах и совтозах. И нам, акперам, и прителям теперь было приятно чувствовать, что дружба военных лет сно-ва возобновляется. Зрители хотели бы видеть у себя и крупнейших актеров старшего поконения, с которыми они жетреча лись в годы войны.

Что им было отвечать? Вопрос законный, справединный. На мой выгляд, всех выездах театров на село, а в особенности в районы освоения пелинных и залежных земель, должны непременно участвовать ведущие автеры.

Нам сильно мешали некоторые органи-запионные неполагки. Новосибирское областное управление культуры составило явно непродуманный график выступлений бригады. Мы стремились выступать там, гдо непосредственно осванваются новые гдо непосредствение осваниваются новые замии,—в МТС, совхозах и волхозах, а нас вынуждали «гастролеровать» не районным центрам. С помощью Новоеибирского обкома ЕПСС графии выступлений бых намежен. Мы получили возможность выступать непосредственно в зонах МТС. Но и пальше кело не обощнось без неприятностей.

Мы ехали вак гости в тем, кто осваивает новые семли, и, конечно, хотели вы-ступать среди неи беспелатно. На налу поездку были выделены театром особые средства, которых вполне хватало. Но неожиланно из Министерства культуры СССР аз полимсью Ф. Евсеева пришло категорическое распоряжение: «Выступления группы Пушкинского театра проводить только платно, исключения могут допускаться в поленых станах по усмотрению филарисние». Будучи людьми дисциплинированными, мы выполнили это распоряжение. Но правильно ли оно? С болью в сердце видели мы, как трактористы, механики. полеводы, животноводы, прежде чем попасть на встречу с нами, выпуждены бы-ми покупать билеты за 6—12 рублей рублей (цены на билеты Новосибирской филармонией были жазвачены повышенные).
— Хороша «встреча» за плату! —

мали мы с горечью. Может быть, так же думали и зрители. Это омрачало нашу ра-

На наш взгляд, выступления театральных бригад в районах освоения целинных земель, в МТС, совхозах и волхозах должны проводиться, конечно, бесплатно и только многда, для жителей районных центров,—за недорогую плату. Расходы, связанные с транспортом, с оплатой труда обслуживающего персонала и т. д., можно было бы покрыть за счет внешлановых спектаклей театра в овоем городе.

К счастью, и на этот раз, несмотря на коммерческие «рогатки», не произоплю отчуждения между актерали. и эрителями. Мы постарались максимально увеличить число наших бесплатных выступлоний непосредственно в поле, в стопи. Эти выступления были подлично массовыми, и они принесли нам по-настоящему глубокое удовлетворение.

— До скорой встречи! Не забывайте нас, приезжайте! — неизменно звучали прощальные напутствия всюду, где мы были. И эти напутствия мы принимали не только в свой адрес, в адрес нашего театра, но и в адрес всех театральных ра-

Ботников страны.
— До скорой встречи! Мы расстаемся ненадолго. Мы будем у вас! — отвечали

Свое обещание мы выполним.